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CESKY JAZYK 5

1.

Do které z nasledujicich moZnosti je nutno doplnit na
vynechané misto -i, aby byla véta napsana pravopisné
spravné?

(A) Koupime si to také m-?

(®B) M- na to nepfistoupime.

(C) Kdo m- na to odpovi?

®) Také m- jsme to tak udélali.

6.

Ve které z nasledujicich moZnosti jsou vSechna podirZena
velka pismena pouZita spravn&?

(A) horska obec Josefiv Diil

(B) krisna Jiho&esk4 krajina

(C) pan Prezident Viclav Klaus

(D) Cesks Republika

2

Kterd z nasledujicich skupin slov obsahuje pouze slova
pfibuzni ke sloviim vyjmenovanym?

(A) travy, myslel, neznimy

(B) tipytivé, zamyslela se, zbyla

(O krisy, kopytko, Premysl

) povadlych, bydli, bytost

7.
Ve které z nasledujicich moZnosti je sprivné podtrZzena
pouze celé zikladni skladebni dvojice?

(A) Moje nejlepsi kamaridka sbira podpisy slavnych
zpevaki.

(B) Miij bratr se uZ brzy vriti ze studii v ciziné&.
(C) Vsichni se uZ t&3i na odpoginek u mofe.
(D) Mime uZ zaplacenou cestu kolem svéta.

3.

Ve které z nasledujicich vypovédi je pravopisni nebo
mluvnicka chyba? :

(A) Hovofil plynule anglicky a ovladal vite&né i ital$tinu.
(B) Zapad slunce rozzitil omitku osamé&lych domi.

(C) Modrooky pirit pohlédl z paluby na blizky poloostrov.
(D) V muzeu narazili na velmi nezvyklé pamétihodnosti.

Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje chybu ve shod&
pfisudku s podmétem?

(A) Na vystavu piijely stovky chovatel psi.

(B) Okna nového domu zétily do dilky.

(C) NaSe déti by nic takového neudélaly!

(D) Lécivé masti nAm pomohly od bolesti.

4.

Ve které z nésledujicich moznosti jsou viechny tfi vyrazy
napsany pravopisné spravné?

(A) vyt€zek, presipaci, picka

(B) neosidleny, ptivyknout, vihei -

(C) zavitek, dosita, neomylny

(D) plizive, vytka, nedozimy

9.

Ve které z nasledujicich moznosti je obsaZeno souvati?
(A) Maminka, teta i obé sestfenice ridy jezdi na hory.
(B) Pani Novotn4, miiZete mi piijéit kli¢ od pudy?

(O) Nejprve jsme nakoupili a pak jsme 3li do kina.

(D) Bavi mé ¢&ist sci-fi a jezdit na koletkovych bruslich.

5.

Do které z nisledujicich monosti je nutno na vynechané
misto dophit slovo pstrosi, aby byla véta napsiana
pravopisn€ a mluvnicky spravn&?

(A) Uz dlouho se zajimime o a jejich Zivot.

(B) Na farmé& chovaji i a labuté.

(O S volné Zjicimi , se setkdme v Australii.

(D) Iv Cechichseuz chovaji pro maso.

10.

Kiterd z nésledujicich moZnosti obsahuje sloveso ve tvaru
rozkazovaciho zpiisobu?

(A) Davejte kone&né pozor!

(B) Kolikrat to mam fikat!

(O) Af uz t& tady nevidim!

(D) Ty aby ses nevytahoval!
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11.

Kterd z nasledujicich moZnosti neobsahuje slovo se
slabikotvornou hlaskou r?

(A) hrdlo

(B) kikavec

(C) mrkat

D) vritit
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TEXT KULOZE 12A 13

Pismeno # se pise:
1. na zaéatku slov

2. po predponé

3. na zaCatku druhé &asti sloZeniny
4. v citoslovcich

5. v nékolika slovech pfejatych

12.
Podle kterého bodu uvedeného textu se ¥idi psani # ve slové

v s

neuspésny?
A 1.
®) 2.
© 3.
D) 4.

14.

Které z nasledujicich slov z uvedeného textu by mohlo byt
v jiné souvislosti i jinym slovnim druhem?

(A) piedni

(B) protg;si

(C) muZsky

(D) kiovi

15.

Které z nésledujicich slov zuvedeného textu se skloiuje
podle jiného vzoru nez ostatni?

(A) oblitej

(B) zlodgj

(O) &arodgj

(D) lupic

13.

Které z nésledujicich slov by mohlo slouZit jako piiklad
k 5. bodu uvedeného textu?

(A) apéni

(B) zazit

- (©) vika

(D) tara

16.

Kterou z nisledujicich vét pronasi postava v uvedeném textu
sama k sob&? -

(A) To se neslusi!

(B) Nechte toho, ¢lovéce!

(C) Vrat se do hrobu!

(D) A jakypak strejda!

TEXT KULOHAM 14 AZ 18

Z kiovi na prot&jSi stran€ silnice vystoupil maskovany
muzsky, jen tak vkazajce s emym Satkem pies oblice;j,
namifil flintu rovnou na pfedni sklo auta a drsnym hlasem
zvolal: :

»otij! Prachy sem a bez prodleni, nebo ti Zivot ukratim!“

I kdyZ pan Chramosta rozjlveného pobertu 0sobné neznal,
hned ho napadlo, Ze to nemiiZe byt nikdo jiny neZ povéstny
Divoky Mritifidk. Zlod€ji a Sizuiiki bylo v okoli
pozehnané, coZ o to, ale loupeZnik na stary zpiisob puisobil
v okrese uZ jen ten jeden.

Pan Chramosta byl sice ¢arodgj, ale stusny ¢lovék, a takové
nasilnické zpiisoby se mu pranic nezamlouvaly. Pfesko¢il
prikop, postavil se vedle auta a domlouval lupiéi:

,-Nechte toho, &lové&e! To se neslusi!“

ZloCinec s flintou vSak zfejmé nebyl dobfe vychovany,
protoZze vyhriizné zamaval nebezpetnou zbrani a nevlidné
zavrCel:

»Nepfekazej, strejdo! Vrat’ se do hrobu!“

To se pana Chramosty nemalo dotklo. On pfece, zamrzelo
ho, jeSt€ neni tak docela odepsany. Jeitd ne. A jakypak
strejda!

(Grym, Pavel: Cary mary fuc. Albatros, Praha 2000, str. 71)

© Scio® 2011 — Tento test je urdeny vyhradné pro pouziti
pfi Jamich srovnavacich zkouskach v beznu 2011.

17.

Které z nasledujicich tvrzeni o panu Chramostovi piimo
vyplyva z uvedeného textu?

(A) S Divokym Mrstifidkem se setkal uz dfive.

(B) Pri setkani s loupeZnikem mél velky strach.

(C) Citil se dotéen narazkou na sviij vék.

(D) Zivil se jako kouzelnik.

18.

Které z nasledujicich vyjadfeni se svym vyznamem nejvice
podoba vyrazu bez prodleni z uvedeného textu?

(A) bezfeti

(B) okamzité

(C) plné viechno

(D) poslusné
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TEXT KULOHAM 19 AZ 23

Jak popsat srnu
M. Kratochvil

Ruda Hruska od nis z Oslova

bere vzdycky viechno doslova.
Reknes: ,Jdi do haje!“—
»Tohle nech plavat.“ — Vykoupe se.
Kdyz zkousel vzit nohy na ramena,
ziistala mu jedna vykloubena,

meli jsme za dkol popsat sru,
Ruda se za jednou hnal a7 k Brnu,
a kdy? ji dohanél, ztratil tuzku...
Nelzu. To neznite Rudu Hrusku!
Na srmu nenapsal viibec nic,

uhnal si jen t€Zky zipal plic.

S tim vSak uZ Ruda m4 taky praxi —
hasi si zdpal plic minimaxy.

19.

Ktery z nasledujicich vyrazii nejspise patfi na vynechané
misto v uvedené basni?

(A) Uz tam jede

(B) Rozplice se

(C) Hned je v lese

(D) Zas se tiese

20.

Ktery z nasledujicich slohovych utvari je v uvedené basni
piimo pfipomenut?

(A) rozhovor

(B) dopis -

(C) inzerat

(D) popis

21.

Ktera z nasledujicich moZnosti nejlépe vystihuje vyznam
ustaleného spojeni vzit nohy na ramena?

(A) jit pomalu

(B) utéct

(C) sednout si

(D) prijit

22.

Které z nasledujicich slov z uvedené basn€ m4 ve spisovné
cestin€ pouze jeden vyznam?

(A) zkouset

(B) zapal

(©) t&Zky

(D) tuzka

23.

Ktera z nésledujicich ilustraci nejspiSe patti k uvedenému

textu?

A)

© Scio® 2011 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pri Jamich srovnavacich zkouskdch v bieznu 2011.
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TEXT K ULOHAM 24 AZ 28

Osel a mezek

Oslaf mél osla a mezka. Jednou jim oslaf nalozil na hibety t&

hekal a nafikal.

Zky naklad. Podglil oba stejng. Mezek trp&live Slapal a osel jen

»Co je tohle za spravedlnost!“ vy¢ital mezkovi. » 1y dostava§ do Zlabu dvakrat tolik sena a trivy, a pfitom j4 mam na hibet&

naloZeno stejné jako ty.

Pé&sina vedla do kopce a oslovi ubyvalo sil. Oslaf tedy prelozil S4st jeho nakladu na mezka. Osel si trochu poskogil, ale z kopce
neubylo. Nakonec byl tak vy&erpany, Ze mu oslar musel odebrat i ten zbytek, co na hibet& nesl.

A tehdy se mezek, ktery ted’ nesl cely naklad, ohlédl na osla a povida: ,,Tak co, pofad ti ptipada jako nespravedlnost, Ze

dostdvam vic sena a travy nez ty?*

A osel Zadnou odpovéd, ani chytrou, ani oslovskou, na tahle slova nenagel.

24.

Které z nasledujicich tvrzeni o postavich z uvedeného textu
je pravdivé?

27.

Které z nasledujicich slov podtrzenych v uvedeném textu je
v jiném padu seZ ostatni?

(A) Moudry mezek nes] osla i do kopce. (A) sil
(B) Osel byl nespravedlivé potrestin oslafem. (B) mezka

(C) Mezek trpélivé snasel oslovy vycitky. (C) zbytek

(D) Oslar pomihal mezkovi proti oslovi. (D) odpoved

25. 28.

Jakym literirnim Gtvarem je uvedeny text? Které z nasledujicich slov z uvedeného textu je pridavoym
(A) hidankou Seuenid

(B) bajkou (A) trpélivé

(©) pohadkou (B) mezkovi

(D) povésti (O) ktery

26. (D) oslovskou

Ty dostdvas do Zlabu dvakrdt tolik sena a travy, a pritom ja
mdm na hrbeté nalozeno stejné jako ty.

Kterym z nésledujicich vyrazi 1ze nahradit vyraz a pritom
v uvedeném souvéti z ivodniho textu, aby smysl vypovédi
ziistal zachovan?

(A) atak

(B) ale

(C) takze

(D) protoze

© Scio® 2011 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pi Jamich srovnavacich zkou3kdch v bfeznu 2011.
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TEXT K ULOHAM 29 AZ 32

Hadilov pisaf Zije v africkych stepich, kde se Zivi lovem
hadii. Na dlouhych tenkych nohich b&had tak rychle
a vytrvale, Ze ho €lovek jinak nedohoni neZ na koni. Velmi
nerad 1ét4. Na lov kri¢i pomalym pozomym krokem
abystfe pozoruje v travé ka?dé nepatrné mihnuti, kaZdy
pranepatrny 3elest, at’ jej zpiisobi jeStérka nebo n&ktery maly
neSkodny hidek. Neboji se viak ani velkych jedovatych
hadi, dlouhych tfeba dva metry. Opatrné se k nim p¥iblizi,
v pfihodné chvili udefi hada pafitem a bleskurychle jej
kiovne do hlavy. Mensim plaziim ustipne hlava zobanem
ostrym jako niizky. Vétsi hady poZird od ocasku a hlavu si
necha na konec.

V dob€ sucha vznikaji v Africe velké stepni poZary, které se
8ifi velikou rychlosti. Hadilov &ih4 na prchajici na samém
okraji poziru, kde se stivaji jeho snadnou kofisti.

Je-li hadilov roztilen, vzty&uje do v¥sky chocholku, kterou
tvoii za hlavou dlouhd pera. Tato chocholka pfipomina husi
brka, jaka kdysi nosili pisati za uchem. Proto hadilovovi
né€kde tikaji pisaf a jinde sekretar.

29,

Které znasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu? .

(A) Hlavnim nepfitelem hadilova jsou jedovati hadi.

(B) Africké hadilovy lovi lidé na koni.

(C) Hadilov je pozomy a mritny africky ptak.

(D) Z chocholky hadilova se vyrébi brka pro pisate.

32.

Které z nasledujicich slov bylo odvozeno piedponou pra-
(stejné jako slovo pranepatrny z uvedeného textu)?

(A) pranice
(B) pramalo
(C) prasklina
(D) pravideln&

30.

Ve které z nasledujicich publikaci bychom nejspiSe nenask
uvedeny text?

(A) v odbomém Casopise o pravékych zvifatech

(B) v cestopise o cestE napfic Afrikon

(C) v ptirodovédné encyklopedii pro mladez
(D) v ucebnici pfirodopisu pro zikladai skolu

33.

OBJEDNAC ™

LISTEK oo —

Pravidelnou dodiviu Casopisu Regenerace. Pred-
plainé uhradim slodenkou. jeZ mi bude donxiena.
rm;____, e - ‘@-W..-
73 ] im@mm)
il — —

£
i
)
3|
;
{

Které z nisledujicich tvizeni o tom, co znamena poli¢ko
Cislo na uvedeném obrizku, je pravdivé?

(A) Oznacuje &islo domu v ulici.

(B) Oznacuje &islo &asopisu.

(C) Oznatuje &islo &tenéfe.

(D) Oznacuje postovni smérovaci &islo.

31.

Ktery z nasledujicich vyrazii z uvedeného textu obsahuje
piirovnani?

(A) bleskurychle jej klovne do hlavy

(B) zobanem ostrym jako nizky

(C) které se sifi velkou rychlosti

(D) kde se stavaji jeho snadnou kofisti

© Scio® 2011 — Tento test je uréeny vyhradné pro pousiti
pfi Jamich srovnavacich zkouskach v bieznu 2011.
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TEXT K ULOHAM 34 A 35

produkce dfeva 1923

profesni tfida 259

progesteron 202, 215

programni hudba 5767
progresivni Skolstvi 261
Prokofjev, Sergej Sergejevi& 579
prokuratura 265

promethium 42-3,50

promoce 365

promyky 153

propaganda 437
Propertius 615

34.

Odkud nejspiSe pochazi uvedeny tGryvek?
(A) z obsahu knihy

(B) zkatalogu knihovny

(C) zrejstiiku knihy

(D) z Pravidel ¢eského pravopisu

36.

Ve které z nésledujicich pfiruéek miZzeme nejspiSe najit, jak
se spravné piSe slovo samocinny?

(A) ve Slovniku cizich slov

(B) ve Slovniku nespisovné &estiny

(O) ve Slovniku nafeéi

(D) v Pravidlech Eeského pravopisu

37.

Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje slovo, kterym
nazyvame cukr slisovany do kostek?

(A) kostkovany

(B) kostickovany

(©) kostkovy
D) kostkovity

38.

Srotili jsme jako divi, jeli jsme celej den, byl to fakt mazec,
ale co — nadrtili jsme vsech pét otazek.

Jak by nejspise znéla uvedena vypoveéd, kdybychom ji chtéli

zdvofile pfednést pred pani uditelkou?

(A) Piln€ jsme se ucili, vénovali jsme tomu cely den, bylo
to opravdu naroné, ale zato jsme se naudili vSech pét
otazek.

(B) Poctive jsme se ucili, od nevidim do nevidim, nebylo to
nic lehkého, ale zvladli jsme viech pét otazek.

(O) PiiCinlivé jsme studovali, od rina aZ do veera, dali
jsme si s tim velkou praci, ale stihli jsme jenom p&t
otazek. _

(D) Ucili jsme se naplno, cely den jsme tomn dali, navic
vydrZet u toho bylo obtizné — ale nakonec jsme to dali
do péti.

3s.

Ktery z nésledujicich vyrazi nejspiSe patfi na vynechané
misto v uvedeném textu?

(A) Prométheus 456

(B) promitaci pfistroje 325

(O) promenada 678

(D) proroctvi 498

39.

Ktera znasledujicich moZnosti nejlépe vystihuje vyznam
ustileného spojeni Mam té precteného?

(A) Jsi mij nejblizsi clovek.

(B) Jsem velmi settély clovek.

(©) Dobie t& znam.

(D) Znam tvoje rodinné pomery.

© Scio® 2011 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pii Jamich srovnavacich zkouskach v bieznu 2011.

40.

Které z nasledujicich slov oznaguje prvni slavnostni uvedeni
filmu?

(A) prémie

(B) premiant

(C) premiéra

(D) premiér
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